
 



 



 

СТРУКТУРА РОБОЧОЇ ПРОГРАМИ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ «ОПОДАТКУВАННЯ» 

1. Опис дисципліни «ОПОДАТКУВАННЯ» 
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Примітка. 

Співвідношення кількості годин аудиторних занять до самостійної і індивідуальної роботи становить: 

для денної форми навчання – 44/46 (49%/51%) 

для заочної форми навчання – 

 

2. Мета і завдання дисципліни «Оподаткування» 

2.1. Мета вивчення дисципліни 

Програма та тематичний план дисципліни орієнтовані на глибоке та ґрунтовне 

засвоєння студентами теоретичних та практичних аспектів податкової системи, організації 

роботи фіскальних органів, визначення, узгодження та сплати податкових платежів, реалізації 

стратегії добровільної сплати податків, порядку обчислення, декларування та погашення 

податкових зобов’язань з основних бюджетоутворюючих податків. Ця дисципліна 

відноситься до дисциплін циклу фахової підготовки, які формують професійний рівень 

майбутніх економістів. Курс «Оподаткування» охоплює методологічні засади сутності 

податків, проблематику податкової політики, основ податкового менеджменту та податкового 

адміністрування, порядку обчислення та сплати податків і окремих неподаткових платежів. 

2.2. Завдання вивчення дисципліни 

Основними завданнями вивчення дисципліни «Оподаткування» є: 

 вивчення теоретичних та організаційних основ оподаткування, засад реалізації 

податкової політики та побудови податкової системи держави; 

 опанування студентами методики розрахунків і порядку сплати окремих податків та 

зборів юридичних і фізичних осіб; 

 набуття практичних навичок заповнення податкової звітності з окремих податків та 

зборів; 

 розвиток податкової культури студента; 

 опанування видів та розмірів відповідальності за порушення податкового законодавства. 

  набути навичок практичного використання теоретичних знань у практичній 

діяльності. 



 

2.3. Найменування та опис компетентностей, формування котрих забезпечує 

вивчення дисципліни 

Програмні компетентності 

ЗК02 Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями 

ЗК04 Здатність працювати як самостійно, так і в команді. 

ЗК06 Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності 

ЗК07 Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово 

ЗК09 Здатність використовувати сучасні інформаційні технологій для розв'язання 

різноманітних задач у навчальній та практичній діяльності  

ЗК10 Здатність проведення досліджень на відповідному рівні 

СК04 Застосовувати знання права та податкового законодавства в практичній діяльності 

суб‘єктів господарювання 

СК 07. Здатність до застосування знань податкового законодавства, розуміння чинної 

системи оподаткування, закономірностей у сфері фінансових відносин, держави і 

суб’єктів господарювання. 

Програмні результати 

ПР 02 Розуміти місце і значення облікової, аналітичної, контрольної та податкової 

систем в інформаційному забезпеченні користувачів обліково аналітичної інформації у 

вирішенні проблем в сфері соціальної, економічної відповідальності підприємств 

ПР03 Визначати сутність об’єктів обліку, контролю і оподаткування та розуміти їх роль 

і місце в господарській діяльності 

ПР04 Формувати й аналізувати фінансову, податкову і статистичну звітність 

підприємств 

ПР05 Володіти методичним інструментарієм обліку, контролю, аналізу, та 

оподаткування господарської діяльності підприємств 

ПР06 Розуміти особливості практики здійснення обліку та оподаткування діяльності 

підприємств різних форм власності, організаційно-правових форм господарювання. 

ПР07 Знати механізми функціонування бюджетної і податкової систем України та 

враховувати її особливості з метою організації обліку, вибору системи оподаткування 

 

2.4. Передумови для вивчення дисципліни. 

Вивчення курсу «Оподаткування» передбачає наявність систематичних та ґрунтовних 

знань із суміжних курсів (політична економія, історія економіки і економічної думки, 

правознавство, вступ до фаху, бухгалтерський облік), цілеспрямованого вивчення спеціальної 

літератури, активної роботи на лекціях та практичних заняттях, самостійної роботи та 

виконання комплексних практичних індивідуальних завдань. 

2.5. Результати навчання 

За результатами вивчення дисципліни «Оподаткування» студенти повинні вміти 

правильно трактувати положення податкового законодавства; освоїти засади реалізації 

податкової роботи; знати характеристику елементів окремих податків і зборів, навички їх 

обчислення і заповнення звітності; розуміти механізм функціонування фіскальної системи 

України та враховувати її особливості з метою удосконалення податкового планування та 

організації обліку та формування звітності на підприємствах. 

 
3. Програма навчальної дисципліни «Оподаткування» 

 
Змістовий модуль 1. Організаційні засади оподаткування. Основи справляння 

непрямих та прямих податків. 

 

Тема 1. Теоретичні основи оподаткування 

Еволюція податків. Концепції розвитку теорії податків. Сутність та основні риси 

податків. Податки в системі доходів державного бюджету. Функції податків. Фіскальна 

функція, механізм її реалізації. Податки як основа фінансової бази держави. Регулююча 

функція. Основні напрями податкового регулювання економіки й соціальної сфери. 

Термінологія оподаткування.  



Тема 2. Основи побудови податкової системи 

Поняття податкової системи і вимоги до неї. Основні принципи побудови та призначення 

податкової системи. Фактори, що визначають структуру податкової системи. Наукові концепції 

оподаткування. Базові принципи оподаткування. Основні недоліки податкової системи в 

Україні.Методи побудови податкових ставок. Базова ставка податку. Гранична ставка податку. 

Абсолютна та відносна ставка податку.  

 

Тема 3. Теоретичні основи визначення податкового навантаження 
Сутність понять «податкове навантаження», «ефективна ставка оподаткування». Методики 

визначення податкового навантаження. Методика Е. Мендози, А. Разіна, Л. Тезара. 

 

Тема 4. Міжнародні аспекти оподаткування та гармонізація податкових систем країн-

членів Європейського Союзу 

Загальна характеристика податкової системи Великої Британії. Податки на доходи і 

прибутки. Податки на споживання. Муніципальні податки. Система соціального страхування 

Великої Британії. Загальна характеристика податкової системи США. Федеральні податки США. 

Податки штатів та місцевих органів влади. Загальна характеристика податкової системи Японії. 

Органи податкового регулювання та контролю Японії. Система податкових надходжень до 

бюджету Японії. Інтеграційні процеси в сфері оподаткування ЄС. Історичні передумови і 

необхідність гармонізації оподаткування ЄС. Гармонізація податкових систем ЄС. 

 

Тема 5. Види податків та їх класифікація 

Класифікація податків, її ознаки. Поділ податків за економічним змістом на прямі й 

непрямі. Класифікація податків за економічною ознакою об’єкта оподаткування – податки на 

доходи, капітал і споживання. Класифікація за ознакою органів державної влади, які їх 

встановлюють, – загальнодержавні й місцеві податки. Класифікація податків залежно від способу 

їх стягнення – розкладкові й окладні. Переваги та недоліки непрямих податків, їх місце в 

податковій системі. 

 

Тема 6. Прямі податки 

Види прямих податків. Прибуткове оподаткування юридичних і фізичних осіб. Сутність 

податку на прибуток підприємств, його зародження та розвиток. Платники і ставки податку на 

прибуток. Об’єкт оподаткування. Порядок визначення прибутку як об’єкта оподаткування, його 

економічний зміст і кількісна визначеність. Порядок обчислення та сплати податку на прибуток. 

Податок на доходи фізичних осіб, як форма індивідуального оподаткування населення. Загальні 

терміни: фізична особа (резидент, нерезидент), дохід, додаткові блага, загальний 

оподатковуваний дохід, нерухоме майно (нерухомість), рухоме майно, пасивний дохід, податкова 

знижка, податковий агент. Платники податку і об’єкт оподаткування. Податкові соціальні пільги 

та підстави і порядок їх надання. Ставки податку, порядок нарахування, утримання та сплати 

(перерахування) податку до бюджету. Порядок оподаткування: операцій з продажу (обміну) 

об’єктів нерухомого і рухомого майна; доходу, отриманого платником податку в результаті 

прийняття ним у спадщину чи дарунок коштів, майна, майнових чи немайнових прав. 

Оподаткування доходів, отриманих фізичною особою – підприємцем від провадження 

господарської діяльності, крім осіб, що обрали спрощену систему оподаткування; оподаткування 

доходів, отриманих фізичною особою, яка провадить незалежну професійну діяльність.  

 

Тема 7. Непрямі податки 

Види непрямих податків: податок на додану вартість, акцизний податок, мито. Сутність 

податку на додану вартість. Платники і ставки податку на додану вартість. Об’єкт оподаткування, 

особливості його визначення у різних галузях. Податок на додану вартість як ціноутворюючий 

фактор. Методика включення податку в ціни товарів, робіт і послуг. Пільги по податку на додану 

вартість. Порядок обчислення податку на додану вартість: податкове зобов’язання, податковий 

період, дата виникнення податкового зобов’язання, податковий кредит, податок на додану 

вартість, що підлягає перерахуванню в доход бюджету, відшкодування сум податку на додану 

вартість. Декларації з податку на додану вартість, їх зміст, порядок складання і подання у 

податкові органи. Строки подання декларацій. Акцизний податок як форма специфічних акцизів. 



Особливості акцизного оподаткування в Україні. Платники акцизного податку, об’єкт 

оподаткування. Перелік підакцизних товарів і ставки акцизного податку. Порядок включення 

акцизного податку у ціну товарів. Методика обчислення сум акцизного податку. Пільги по 

податку. Строки сплати акцизного податку та подання звітності податковим органам. Суть і 

значення марок акцизного податку. Контроль за сплатою податку. Мито як джерело доходів 

бюджету, митна політика. Термінологія митної справи: митна територія та митний контроль, 

ввезення, вивезення та транзит товарів, митна декларація і декларанти. Платники, ставки і 

порядок сплати мита. Справляння мита та порядок його перерахування в бюджет. 

 

Змістовний модуль 2. Інші податки і платежі в системі оподаткування України. 

Тема 8. Ресурсні платежі 
Сутність екологічного податку. Платники, об’єкт та база оподаткування, ставки податку. 

Порядок обчислення і сплати податку в бюджет. Склад рентної плати. Рентна плата за користування 

надрами для видобування корисних копалин: платники, об’єкт оподаткування, ставки, порядок 

обчислення та сплати податкових зобов’язань. Рентна плата за користування надрами в цілях, не 

пов’язаних з видобуванням корисних копалин: платники, об’єкт оподаткування, ставки, порядок 

обчислення та сплати податкових зобов’язань. Види плати за ресурси, побудова ставок і визначення 

платників. Рентна плата за спеціальне використання води. Платники, об’єкт оподаткування. Порядок 

обчислення та строки сплати збору в бюджет. Рентна плата за спеціальне використання лісових 

ресурсів, його сутність і призначення. Платники, об’єкт оподаткування. Ставки збору за заготівлю 

деревини основних та неосновних лісових порід. Порядок обчислення, перерахування та сплати збору. 

Рентна плата за користування радіочастотним ресурсом України. Платники. Об’єкт оподаткування. 

Ставки та порядок обчислення збору. Право на користування радіочастотним ресурсом України. 

Порядок сплати збору. Рентна плата за транспортування нафти і нафтопродуктів магістральними 

нафтопроводами та нафтопродуктопроводами, транзитне транспортування трубопроводами аміаку 

територією України. Платники, об’єкт оподаткування. Порядок сплати збору. Звітність платників. 

 

Тема 9. Єдиний соціальний внесок. Військовий збір 
Єдиний соціальний внесок на загальнообов’язкове державне соціальне страхування. Платники, 

база нарахування ЄСВ. Об’єкт оподаткування. Ставки внеску. Механізм справляння внеску. 

Нарахування, утримання та сплата (перерахування) внеску до бюджету. Військовий збір. Об’єкт 

оподаткування. Ставки збору.. 

 

Тема 10. Система адміністрування податків в Україні 

Зміст і принципи системи податкового адміністрування в Україні. Основні вимоги до 

раціональної податкової структури. Нормативно-правова та організаційна складові системи 

адміністрування податків. Недоліки та суперечності нормативно-правових актів, що регулюють 

податкове адміністрування в Україні. Податковий кодекс та проблеми реформування податкового 

адміністрування.  

 

Тема 11. Податкова оптимізація та ухилення від сплати податків 

Засоби зменшення податкових платежів: податкова оптимізація і ухилення від сплати 

податків. Поняття податкової оптимізації. Основні способи і засоби оптимізації податків в 

Україні. Поняття ухилення від податків. Види ухилення від податків. Приховування доходів та 

інші форми податкових зловживань. Особливості ухилення від податків у сфері тіньової 

економіки. Можливості ухилення від сплати з різних видів податків. Боротьба з ухиленням від 

сплати податків. Сутність та форми перекладання податків. Перекладання непрямих податків. 

Напрямки і способи перекладання прямих податків. Відповідальність платників податків за 

порушення податкового законодавства.  
 

 

 

 

 

 

 



 

4. Структура навчальної дисципліни "Оподаткування" 

 
 Кількість годин 

Лекції Прак- 

тичні 

заняття 

Само- 

стійна 

робота 

Індиві- 

дуальна 

робота 

всього 

Змістовий модуль 1. Організаційні засади оподаткування. Основи справляння непрямих 

та прямих податків. 

Тема 1. Теоретичні основи 

оподаткування 

2 2 4  8 

Тема 2. Теоретичні основи визначення 

податкового навантаження 

2 2 4  8 

Тема 3. Міжнародні аспекти 

оподаткування та гармонізація 

податкових систем країн членів 

Європейського Союзу 

2 2 4  8 

Тема 4. Види податків та їх класифікація 2 2 4  8 

Тема 5. Прямі податки 2 4 6  12 

Тема 6. Непрямі податки 2 4 6  12 

ПКЗЧ 1      

Змістовий модуль 2. Інші податки і платежі в системі оподаткування України 

Тема 7. Ресурсні платежі 2 2 6  10 

Тема 8. Єдиний соціальний внесок. 

Військовий збір 

2 2 4  8 

Тема 9. Система адміністрування 

податків в Україні 

2 2 4  8 

Тема 10. Податкова оптимізація та 

ухилення від сплати податків 

2 2 4  8 

ПКЗЧ 2      

ІНДЗ      

Разом 20 24 46  90 

 

5. Тематика практичних занять 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість годин 

денна 

форма  

заочна 

форма 

1 Тема 1. Теоретичні основи оподаткування 2 - 

2 Тема 2. Теоретичні основи визначення податкового навантаження 2 - 

3 
Тема 3. Міжнародні аспекти оподаткування та гармонізація 

податкових систем країн членів Європейського Союзу 

2 - 

4 Тема 4. Види податків та їх класифікація 2 - 

5 Тема 5. Прямі податки 4 - 

6 Тема 6. Непрямі податки 4  

7 Тема 7. Ресурсні платежі 2 - 

8 Тема 8. Єдиний соціальний внесок. Військовий збір 2 - 

9 Тема 9. Система адміністрування податків в Україні 2 - 

10 Тема 10. Податкова оптимізація та ухилення від сплати податків 2 - 

 Разом 24 - 

 

 

 

 

 



 

6.Самостійна робота 
 

№ 

п/п 

Тематика К-сть 

годин, 

денна 

К-сть 

годин, 

заочна 

1 Еволюція теорій оподаткування 2 - 

2 Історична ґенеза форм оподаткування 2 - 

3 Переваги та недоліки прямого і непрямого оподаткування 1 - 

4 Дискусійні питання сутності та функцій податків у вітчизняній та 

зарубіжній економічний літературі 

1 - 

5 Порівняльна характеристика податкового навантаження в Україні та 

декількох зарубіжних державах 

2 - 

6 Концепція реформування податкової системи України 2 - 

7 Проблеми податкового кодексу України 1 - 

8 Модернізація податкових органів України. Проблеми формування та 

розвитку Державної податкової служби України 

2 - 

9 Альтернативні способи відшкодування ПДВ в механізмі 

оподаткування доданої вартості в Україні 

2 - 

10 Облік платників податків податковими органами держави 2 - 

11 Централізований та децентралізований порядок розрахунків платників 

із бюджетом: недоліки та переваги 

2 - 

12 Податкова звітність, порядок її приймання та перевірки 1 - 

13 Нормативне регулювання режиму виїзних податкових перевірок 2 - 

14 Забезпечення погашення невнесених у строк податкових платежів 1 - 

15 Реалізація податковими органами стратегії добровільної сплати 

податків 

2 - 

16 Порядок справляння ПДВ у сфері зовнішньоекономічних операцій. 2 - 

17 Неприбуткові організації та особливості їх оподаткування 2 - 

18 Організація податкового контролю в сфері обігу підакцизних товарів 1 - 

19 Спеціальні податкові режими 2 - 

20 Акцизне оподаткування експортно-імпортних операцій 2 - 

21 Фіскальна та регулююча функція мита 2 - 

22 Митний контроль та шляхи його модернізації 2 - 

23 Митна політика України в період становлення ринкової економіки 1 - 

24 Передумови та соціально-економічні ефекти реформування системи 

оподаткування доходів фізичних осіб в Україні 

1 - 

25 Майнове оподаткування у Податковому кодексі України 1 - 

26 Орендна плата та плата за землю 1 - 

27 Напрями вдосконалення місцевого оподаткування 1 - 

28 Єдиний соціальний внесок 1 - 

29 Проблематика подвійного оподаткування та шляхи її вирішення 1 - 

30 Вітчизняний та зарубіжний досвід справляння акцизного податку 1 - 

Разом: 46 - 

 
Перелік тем рефератів 

1.Суть та наслідки ухилення від сплати податків.  

2. Методи боротьби із ухиленням від оподаткування. 

3.Аналіз чинної системи відповідальності платників за порушення податкового 

законодавства.  

4.Аналіз результатів застосування фінансових санкцій до порушників податкового 

законодавства. 

5.Зарубіжний досвід притягнення до відповідальності порушників податкового 

законодавства та можливість застосування його в Україні. 



6. Сутність доданої вартості. 

7. Сутність та фіскальна роль податку на додану вартість як форми універсального акцизу. 

8. Податок на додану вартість в системі оподаткування. 

9. Особливості та недоліки вітчизняного механізму ПДВ. 

10. Стан відшкодування ПДВ з бюджету в Україні. 

11. Проблемні питання електронного адміністрування ПДВ в Україні 

12. Аналіз пільгового оподаткування податком на додану вартість та його наслідки для 

бюджету. 

13. Вплив податку на додану вартість на економічні відносини в Україні. 

14. Прогнозування надходжень податку на додану вартість. 

15. Особливості застосування податку на додану вартість в зарубіжних країнах. 

16. Нові підходи справляння ПДВ у контексті Податкового кодексу 

17. Податок на прибуток – регулятор підприємницької діяльності.  

18. Аналіз діючої системи справляння податку на прибуток підприємств та його роль у 

наповненні доходів бюджету.  

19. Пільгове оподаткування витрат на дослідження й розробки: теоретичні та практичні 

аспекти.  

20. Неоподатковувані резервні фонди інвестиційного призначення в системі прибуткового 

оподаткування юридичних осіб. 

 
7. Методи навчання 

За джерелами знань використовуються такі методи навчання: словесні – розповідь, пояснення, 

лекція; наочні – презентація, демонстрація, ілюстрація, документація; практичні – розв’язування задач, 

вирішення ситуаційних вправ, оформлення документації. За характером логіки пізнання 

використовуються такі методи: аналітичний, синтетичний, аналітико-синтетичний, індуктивний, 

дедуктивний. За рівнем самостійної розумової діяльності використовуються методи: проблемний, 

частково-пошуковий, дослідницький. 

 

8. Методи контролю 
Одним із важливих засобів підвищення ефективності навчального процесу є створення регулярної, 

активної, стимулюючої системи навчальної роботи здобувачів. Ця стимулююча система проявляється у 

застосуванні різних видів контролю. Контроль за виконанням здобувачами навчального плану з курсу 

"Оподаткування", за рівнем отриманих ними знань, набутих навичок й умінь здійснюється за допомогою форм 

поточного, проміжного підсумкового і підсумкового семестрового  контролю, визначених навчальною 

програмою. 

1. Поточний контроль здійснюється у ході повсякденної роботи здобувачів під час проведення 

практичних (семінарських) занять та інших форм контролю і має на меті перевірку рівня знань здобувача за 

змістовними частинами. Такий вид контролю стимулює у здобувачів прагнення до систематичної самостійної 

роботи, виконання практичних завдань, підвищення інтересу до навчальної дисципліни, формування почуття 

відповідальності за результати навчання. 

Поточний контроль проводиться, зокрема, у таких формах: 

- усне опитування, письмовий або тестовий експрес-контроль на практичних (семінарських) заняттях; 

- виконання контрольних робіт; перевірка виконання самостійної роботи. 

У процесі поточного контролю до системи оцінювання можуть включатися також заохочувальні бали за 

окремі види самостійної роботи здобувачів (написання наукового реферату, участь у наукових конференціях та 

олімпіадах, публікація тез доповіді чи наукової статті тощо). 

2. Проміжний підсумковий контроль передбачає перевірку, оцінку і корекцію засвоєння системних 

знань, умінь і навичок. Залікова частина - це форма контролю знань здобувачів після вивчення логічно 

завершеної частини навчальної програми. У цьому випадку одиницею контролю виступають запитання 

декількох тем відповідно до робочої навчальної програми. 

Навчальним планом з курсу "Оподаткування" передбачено проведення 2-х змістовних частин. 

Здобувачі, які не атестовані за результатами залікової частини для (кількість балів нижча мінімального 

значення - 60 або неявка здобувача), зобов'язані пройти повторний  підсумковий контроль протягом двох 

тижнів. 



Підсумкова поточна сума балів визначається як середньозважена сума балів усіх форм поточного 

контролю і проміжного підсумкового контролю. Результати поточного контролю враховуються при виставленні 

остаточної підсумкової оцінки з даної дисципліни. 

2. Підсумковий семестровий контроль застосовується для перевірки успішності знань здобувачів після 

завершення вивчення навчальної дисципліни і здійснюється у формі семестрового контролю, який проводиться 

у вигляді семестрового екзамену з дисципліни в обсязі навчального матеріалу, визначеного навчальною та 

робочою програмами. Семестровий екзамен складається здобувачами у період екзаменаційної сесії, 

передбаченої графіком навчального процесу. 

До семестрового екзамену допускаються здобувачі, які виконали всі види навчального навантаження з  

- усна відповідь – до 4 балів; 

- доповнення відповіді – до 2 балів; 

- самостійна робота – до 4 балів; 

- домашня робота – до 4 балів; 

- есе (короткі відповіді на запитання) – до 3 балів; 

- тестування (з набору суджень вибрати вірні) – до 4 балів; 

- реферат (змістовна письмова робота на задану тему з аналізом літератури та висновками) – до 

4 балів; 

- участь в дискусії – до 2 балів. 

 

Критерії оцінювання аудиторної роботи здобувачів 

4 бали 

Відмінне володіння теоретичним матеріалом, відповідь відзначається вичерпністю знання 

матеріалу, вміння вмотивовувати власне бачення аналізованих питань, базуючись на нормативних 

документах. Виклад матеріалу має належний рівень логічності та доказовості, наявність самостійних 

міркувань і висновків, що свідчить про опрацювання навчальної і нормативної літератури і 

використання її при висвітленні питання. Теоретичні положення підкріплені конкретними прикладами. 

Уміння застосувати теоретичні знання на практиці. Практичні завдання в аудиторії і задані додому 

виконані повністю. На додаткові запитання відповідь є чіткою, послідовною, аргументованою. Є 

вміння робити самостійні висновки, дискутувати й аргументувати, посилаючись на першоджерела. 

3 бали 

Знання проблемних питань, відповідь є повною й аргументованою, що свідчить про знання 

матеріалу. Використані знання нормативних документів, опрацьована рекомендована літературу, але у 

викладі матеріалу допущені незначні помилки щодо певного джерела. Чіткі відповіді на поставлені 

додаткові питання, але не завжди відповідь підкріплена прикладами. Відповідь логічна, структурована. 

Проте допускаються деякі неточності у формулювання узагальнень та висновків й у використанні 

понятійного апарату. 

2 бали 

У викладі теоретичного матеріалу допускаються деякі неточності, відповідь є неповною, 

поверховою, недостатньо аргументованою. Знання значної частини матеріалу, але знання мають не 

системний характер. На додаткові питання дається не завжди правильна, точна відповідь. Знання 

стандартних дефініцій, основної термінології теми.  

1 бал 

Здобувач не володіє матеріалом, допускає неточності і помилки при посиланні на факти і 

приклади. На додаткові питання відповідає лише частково, не обізнаний з рекомендованою 

літературою, не володіє термінологією і не здатен сформулювати дефініції.  

 

Критерії оцінювання поточного контролю знань здобувачів 

 

4 бали 

Володіння повною мірою навчальним матеріалом, вільний самостійний та аргументований 

виклад під час усних та письмових відповідей, всебічне розкриття змісту теоретичних питань та 

практичних завдань з використанням обов’язкової і додаткової літератури. Усі практичні завдання 

виконані в повному обсязі та без помилок. 

3 бали 

Достатнє володіння навчальним матеріалом, обґрунтований його виклад під час усних виступів 



та письмових відповідей, здебільшого розкритий зміст теоретичних питань та практичних завдань з 

використанням обов’язкової літератури. Під час висвітлення окремих питань немає достатньої 

глибини відповіді та аргументації, допущені окремі несуттєві неточності та незначні помилки. 

Правильне виконання більшості практичних завдань. 

2 бали 

Часткове володіння навчальним матеріалом, є лише базові знання. Усні та письмові відповіді 

викладені фрагментарно, поверхово, недостатньо розкритий зміст теоретичних питань та практичних 

завдань, допущені суттєві неточності, правильно виконана половина практичних завдань. 

1 бал 

Недостатнє володіння навчальним матеріалом, зміст більшості питань теми не викладений, 

допущені суттєві помилки. Правильно виконані окремі практичні завдання.  

 

Критерії оцінювання самостійної роботи здобувачів 

4 бали 

Повне і всебічне розкриття питань самостійного опрацювання, вільне оперування поняттями і 

термінологією, демонстрація глибоких знань джерел, є власна думка щодо відповідної теми і 

аргументованість. Усі види практичних завдань правильно виконані та оформлені. 

3 бали 

Розкриті питання, винесені для самостійного опрацювання, оперування поняттями і 

термінологією, продемонстровані знання джерел, є власна думка щодо відповідної теми, однак не 

доведена. Усі види практичних завдань виконані та оформлені належним чином, допущені несуттєві 

помилки. 

2 бали 

Розкриті не всі питання самостійного опрацювання, невпевненість щодо понять і термінології, є 

знання більшості джерел. При виконанні практичних завдань допущені помилки, виконані завдання 

оформлені належним чином, деякі завдання не виконані. 

1 бал 

Питання розкриті у загальних рисах, демонструє нерозуміння їх сутності, допущені помилки у 

висновках, матеріал викладений нелогічно. Виконані лише окремі завдання, не дотримуючись вимог 

при їх оформленні. 

 

Критерії оцінювання тестових завдань  
Тест складається з 12 завдань, за які здобувач може набрати 6 балів (кожна правильна 

відповідь оцінюється в 0,5 балів). 

5 балів – здобувач дав не менше 90% правильних відповідей. 

4 бали – здобувач дав не менше 70% правильних відповідей. 

3 бали – здобувач дав не менше 50% правильних відповідей. 

2 бали – здобувач т дав менше 50% правильних відповідей. 

 

У випадку відсутності здобувача на практичному (семінарському) занятті він зобов’язаний 

відпрацювати пропущене заняття через усне опитування в поза аудиторний час (час консультацій 

викладача) або відпрацювати пропущене заняття шляхом написання реферату на тему, задану 

викладачем (але не більше половини від загальної кількості занять). Невідпрацьовані заняття 

вважаються незданими і за них не нараховується оцінка в балах. За навчальну дисципліну здобувачем 

може бути отримано максимально 100 балів. У підсумку, оцінені за 100-бальною системою, знання 

здобувача відображаються у заліковій книжці. 

Підсумковий (семестровий) контроль 

Форма проведення семестрового контролю письмова, зміст і структура екзаменаційних білетів 

та критерії оцінювання визначені рішенням кафедри, про що здобувачі інформуються на початку 

семестру. 

Зміст питань комплекту екзаменаційних білетів повністю охоплює робочу навчальну програму 

дисципліни та забезпечує перевірку всіх знань, навичок і умінь відповідного рівня, що передбачені 

програмою. Кількість варіантів контрольних завдань (письмового контролю) забезпечує самостійність 

виконання завдання кожним здобувачем. Екзамени проводяться за білетами, які затверджуються перед 

екзаменаційною сесією не пізніше як за місяць до її початку. 



Перебування здобувача в аудиторії, де проводиться екзамен не перевищує двох астрономічних 

годин. Здобувачам дозволяється користуватись лише Планом рахунків. Іншими джерелами 

(підручниками, конспектами, спеціальною літературою) користуватися заборонено. У разі спроби 

скористатися шпаргалкою чи мобільним зв'язком здобувач усувається з екзамену і йому виставляється 

незадовільна оцінка. 

Екзаменаційний білет містить питання, які за формою і змістом поділяються на два блоки – 

теоретичний і практичний (прикладний) та оцінюються в межах відповідного діапазону залежно від 

рівня складності питання і значущості відповіді в плані визначення професійної компетентності 

здобувача.  

Якість і повнота відповіді на кожне з питань екзаменаційного білету оцінюється відповідною 

кількістю балів за шкалою оцінювання згідно прийнятих на кафедрі критеріїв. 

Максимальна кількість балів за всіма видами завдань на екзамені дорівнює 40 балів: за 

теоретичне питання – 2*5 балів =10 балів; за тести – 4*2,5 бали = 10 балів; за задачу – 1*20 балів = 20 

балів. 

Загальна підсумкова оцінка з навчальної дисципліни виводиться із суми балів за поточну 

успішність та за екзамен. 
 

10.Розподіл балів, які отримують здобувачі 
 

 

 

 

 

 

 

11.Шкала оцінювання 

Сума балів за всі види 

навчальної діяльності 
Оцінка ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового проекту (роботи), практики 

90 – 100 А відмінно   

82-89 В 
добре  

74-81 С 

64-73 D 
задовільно  

60-63 Е  

35-59 FX незадовільно з можливістю повторного складання 

0-34 F 
незадовільно з обов’язковим повторним вивченням 

дисципліни 

 

12.Інструменти, обладнання та програмне забезпечення, використання яких 

передбачає навчальна дисципліна 

№ Найменування Номер теми 

1. Мультимедійне забезпечення 1-10 

2. Електронний кабінет платника податків 4-8 

3. Програмне забезпечення для заповнення та подання податкової звітності 
(M.E.Doc) 

4-10 
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